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Η ΠΡΏΤΗ ΜΕΓΆΛΗ αλλαγή αφορούσε το υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη, με τον Κ. Μητσοτάκη να επιλέγει να επαναφέρει στο κτίριο της 
Κατεχάκη τον Μ. Χρυσοχοΐδη, που έχει μεγάλη εμπειρία σε αυτόν τον τομέα, 
αφού έχει περάσει άλλες τέσσερις φορές από το συγκεκριμένο πόστο

O ΆΔΏΝΙΣ ΓΕΏΡΓΙΆΔΗΣ όχι μόνο 
γνωρίζει άριστα τον χώρο της Yγείας, αλλά 
είναι υπέρμαχος των μεταρρυθμίσεων  
και μπορεί να «τρέξει» τον σχεδιασμό

Το Μέγαρο Μαξίμου θέλει να συνεχιστούν οι τομές που έχουν 
ήδη ξεκινήσει και ο Αδ. Γεωργιάδης όχι μόνο γνωρίζει άριστα 
τον χώρο, αλλά είναι υπέρμαχος των μεταρρυθμίσεων και μπο-
ρεί να «τρέξει» τον σχεδιασμό. 

Εξάλλου, για την κυβέρνηση, εκτός από την ασφάλεια, ο 
χώρος της Yγείας αποτελεί προτεραιότητα, με τον ίδιο τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη να έχει συνδέσει τη δεύτερη τετραετία 
της Ν.Δ. με τον συγκεκριμένο τομέα και τις τομές που πρέ-
πει να γίνουν. 

Στο υπουργείο Εργασίας, στη θέση του Αδ. Γεωργιάδη, ο πρω-
θυπουργός επέλεξε να τοποθετήσει τη Δόμνα Μιχαηλίδου, που 
έχει θητεύσει στο συγκεκριμένο χαρτοφυλάκιο ως υφυπουργός 
μέχρι τις εκλογές του περασμένου Μαΐου. 

Στη θέση της Δ. Μιχαηλίδου στο υπουργείο Παιδείας προω-
θήθηκε η βουλευτής Επικρατείας Ιωάννα Λυτρίβη. Η νέα υφυ-
πουργός Παιδείας, ένα στέλεχος με εξειδίκευση και εμπειρία 
στον συγκεκριμένο τομέα, θα αναλάβει το κομμάτι της επαγγελ-
ματικής κατάρτισης, με τις αρμοδιότητες της πρωτοβάθμιας και 

της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης να επιστρέ-
φουν στην έτερη υφυπουργό, Ζέττα Μακρή.

Εκπρόσωπος 
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινά-
κης, που έχει ήδη αφήσει το αποτύπωμά του, 
αναβαθμίστηκε σε υφυπουργό παρά τω Πρω-
θυπουργώ και, μαζί με την εκπροσώπηση της 
κυβέρνησης, θα είναι πλέον αρμόδιος και για 
τα μέσα ενημέρωσης. Κυβερνητικά στελέχη επι-
σημαίνουν ότι, με τις τελευταίες αλλαγές, ακό-
μη μία γυναίκα αναλαμβάνει υπουργική θέση, 
άλλη μία προστίθεται στις θέσεις των υφυπουρ-
γών, ενώ μπαίνουν στο υπουργικό σχήμα τρία 
στελέχη από τη νεότερη γενιά.

Μήνυμα 
Σε κάθε περίπτωση, ο Κυριάκος Μητσοτάκης, με 
την απόφασή του να προχωρήσει τώρα σε στο-
χευμένες αλλαγές, στέλνει και ένα διπλό μήνυμα 
προς τα στελέχη του. Αφενός δίνει μια δεύτερη ευ-
καιρία σε κάποιους υπουργούς και υφυπουργούς 
που δεν ακολουθούν τους δικούς του ρυθμούς να 
«τρέξουν» τις υποχρεώσεις που έχουν αναλάβει 
και αφετέρου, έστω και έμμεσα, επισημαίνει στους 
υπουργούς του πως θα πρέπει να ευθυγραμμίζο-
νται με τις αποφάσεις της κυβέρνησης, όπως, για 
παράδειγμα, με το νομοσχέδιο για τα ομόφυλα 
ζευγάρια και την τεκνοθεσία, όταν αυτό έρθει προς 
ψήφιση στη Βουλή. «Δεν γίνεται να υπάρχουν δι-
αφοροποιήσεις, τουλάχιστον από υπουργούς και 
υφυπουργούς», επισημαίνουν «γαλάζια» στελέχη, 
ανεξάρτητα από το πώς θα πορευτούν οι βουλευ-
τές, αφού τουλάχιστον σε αυτή τη φάση δεν ανα-
μένεται να τεθεί θέμα κομματικής πειθαρχίας. Αυ-
τό σημαίνει πως το Μέγαρο Μαξίμου κρατά τις 
όποιες αλλαγές για μετά τις ευρωεκλογές, αξιολο-
γώντας καθημερινά τα μέλη της κυβέρνησης. Πά-
ντως, στο πρώτο υπουργικό συμβούλιο της χρο-
νιάς, την Τρίτη, ο πρωθυπουργός αναμένεται να 
ξεκαθαρίσει πως δεν πρέπει να υπάρχει εφησυ-
χασμός και θα ζητήσει από τους υπουργούς του 
να «τρέξουν» τον σχεδιασμό που έχουν αναλά-
βει, ακολουθώντας πιστά τα χρονοδιαγράμματα. 
Εν ολίγοις, με την έναρξη της νέας χρονιάς, επιδι-
ώκει οι υπουργοί του να ολοκληρώσουν όσο γί-
νεται πιο σύντομα τις μεταρρυθμίσεις που προ-
γραμματίζονται, καθώς τον Ιούνιο θα στηθούν οι 
κάλπες των ευρωεκλογών.

Ομόφυλα ζευγάρια 
Οσον αφορά το νομοσχέδιο για τα ομόφυλα ζευ-
γάρια, είναι σαφές ότι πάει πιο πίσω. Hταν χαρα-
κτηριστική η αναφορά του Κυριάκου Μητσοτά-
κη έξω από το Προεδρικό Μέγαρο το απόγευ-
μα της περασμένης Πέμπτης, στο περιθώριο της 
ορκωμοσίας των υπουργών, πως η κυβέρνηση 
πρώτα θα εξηγήσει τι ακριβώς θέλει να νομοθε-
τήσει και μετά θα μιλήσει για το χρονοδιάγραμ-
μα. Με τη φράση αυτή, ο πρωθυπουργός έδειξε 
ότι η κυβέρνηση θα αξιοποιήσει αρκετό χρόνο 
πριν από την κατάθεση του νομοσχεδίου, προ-
κειμένου να ενημερώσει τόσο την κοινή γνώμη 
όσο και τους ίδιους τους βουλευτές της Νέας Δη-
μοκρατίας για το περιεχόμενο και τη σκοπιμό-
τητα της ρύθμισης. Εκτιμάται ότι αυτή η ενημέ-
ρωση δεν μπορεί να είναι μια fast track διαδικα-
σία. Κυρίαρχη είναι, άλλωστε, η άποψη ότι ο πι-
θανότερος χρόνος κατάθεσης του νομοσχεδίου 
παραμένει το διάστημα μετά τις ευρωεκλογές, 
χωρίς μάλιστα να αποκλείεται αυτό να συμβεί 
ενώ η Βουλή θα λειτουργεί σε θερινά τμήματα. 
Το σενάριο αυτό σε μεγάλο βαθμό θα το έβλε-
παν με καλό μάτι και αρκετοί από τους διαφω-
νούντες εντός της Νέας Δημοκρατίας, αποφεύ-
γοντας έτσι τη δυσάρεστη θέση να καταψηφί-
σουν νομοσχέδιο της κυβέρνησης. 


